

## IZVEŠTAJ

### **4. ISCA Kongres MOVE2012 Sao Paulo, 24-27. oktobar 2012.**

Domaćin 4. MOVE2012 Kongresa bila je ISCA (Međunarodna Asocijacija za sport i kulturu) u saradnji sa SESC- Privredna komora u Brazilu.

Partneri Kongresa su bili:

Sportisti za građanstvo, Brazil (Athletes for Citizenship)

Mreža sporta za socijalne promene, Brazil - (REMS-The Sports for Social Change Network),

Punu podršku u realizaciji Kongresa pružilo je Ministarstvo sporta Brazila.

Osnovna tema Kongresa bila je '**Akcije u sadašnjosti, platforme za budućnost**' (*Actions in the Present, Platforms for the Future*)

Na Konferenciji je bilo preko 580 delegata iz 44 zemalje, a Asocijaciju Sport za sve Srbije predstavljali su mr. Jezdimir Marsenić i Marina Ivanović.

U plenarnom radu učestvovalo je preko 100 organizacija i predstavljeno je više od 80 poster prezentacija. Predavanja su bila na 3 oficijelna jezika i kongres je praćen putem Twitter-a i Facebook-a.

Uporedo sa Kongresom održan je i radni sastanak povodom MOVEWeek-a 2012/2013. Nakon kratkih izveštaja o realizaciji, kroz rad u grupama urađena je i evaluacija koordinacije ISCA-e i doneta nova rešenja za MOVEWeek2013 kako bi realizacija širom Evrope bila što uspešnija. U okviru planova za 2013, ISCA je prihvatila predlog Asocijacije Sport za sve Srbije da se od 1-3.februara 2013.godine u Beogradu organizuje regionalni sastanak gde će se okupiti predstavnici Asocijacija Sporta za sve kao i državni zvaničnici iz Srbije, Rumunije, Makedonije, Bugarske, Crne Gore, BiH, Hrvatske, Slovenije, Turske, Moldavije i Ukrajine kako bi se upoznali sa projektom i pronašli način da u svojoj zemlji organizuju MOVE Week i okupe što više učesnika.

S obzirom na činjenicu da je kongres prvi put organizovan van Evrope, sa željom da se Latinska Amerika uključi tj. priključi zajedničkom cilju povećanja fizički aktivnih građana, sesije su tako organizovane da se razmene iskustva oba kontineta i pronađe način za uspešnu saradnju.

Kao dobri primeri i potencijalni partneri u projektu MOVE istakli su se NIKE - Lisa MacCallum Carter, direktor sektora za sportski razvoj i organizaciju SAD regiona, EuroSport - Patrick Maitrot, direktor marketinga i ParticipACTION - Kelly D.Murumets, predsednik i generalni direktor nacionalnog glasa o fizičkoj aktivnosti i sportske participacije u Kanadi.

Radni naslovi pojedinih sekcija najbolje ilustruju širinu pristupa ukupnoj problematici podsticanja na redovnu fizičku aktivnost:

- ✚ Vrednosti sporta i socijalne promene: Postizanje socijalnih ciljeva kroz sport, Vladu, privatne inicijative i NGO

- ✚ Rezultati projekata Sporta za sve: Edukacija i građanstvo kroz sport
- ✚ Akcija-Promocija Sporta za sve, čija je posvećenost? Za koga? Zašto?
- ✚ Rezultati Sporta za sve, dobri primeri projekata koji su ostvarili participaciju ljudi sa posebnim potrebama
- ✚ Sport za sve: Da li su svi na dobitku?
- ✚ Okrugli sto: Vrednosti Sporta za sve & Sport za sve kao vrednost
- ✚ Akcija: Strategija mobilizacije: kampanje koje imaju za cilj veći nivo participacije u sportu i fizičkoj aktivnosti
- ✚ Rezultati- Strategije za evaluaciju/prikupljanje rezultata u sportskim projektima
- ✚ Rezultati: Uspešni projekti grade javnu politiku
- ✚ Akcija: Razvoj volonterskog sektora uz pomoć/ u / kroz Sport za sve

**Vrednosti, Akcije, Rezultati** su tri ključne reči koje bi opisale filozofiju Kongresa i koje bi ujedno 'otključale' potencijal sporta.

Imajući na umu da svako ljudsko biće ima pravo da se bavi sportom, trebalo bi uz pomoć Vlade, i lokalnih samouprava napraviti održivu strategiju koja bi se sprovela na svim nivoima i u svim sektorima kako bi promovisala kvalitetan i zdrav način života.

Potvrđeno je da je MOVE projekat do sad najveći evropski projekat u sferi zdravlja koji koristi sport ne samo da reši problem nedovoljne fizičke aktivnosti, već i da utiče na socijalnu inkluziju i ostvarivanj ljudskih prava.

Akcentat je stavljen i na međusektorsku saradnju koja je neophodna za dostizanje željinih rezultata, kao i na neophodnost korporativnih sponzora po ISCA modelu. Diskusija se vodila o izboru i sredstvima održavanja sponzora koji bi omogućili sprovođenje projekata. Ostalo je otvoreno pitanje najboljeg načina da se to izvede.

Jačanje nevladinog sektora, edukacija, animiranje medija, povećanje odgovornosti donosilaca odluka višeg niova su samo neke od tema koje su započete s ciljem da se razrade i prošire do sledećeg susreta.

Poslednjeg dana kongresa održana je i Generalna skupština ISCA organizacije na kojoj su usvojeni godišnji izveštaji, finansijski plan za 2013.godinu i primeljno 6 novih članica (Aids Community and Orphan Trust, Tanzanija, Sportive Technology, India, Seeds of Peace Africa International, Kenya, WOW Sport-Plovdiv, Bulgaria, Universidad Colegio Mayor de Nuestra, Colombia i StreetGames, UK). Težište programa usmereno je prema implementaciji opredeljenja EU da se do 2020. godine pokrene novih 100 miliona evropljana na redovnu fizičku aktivnost, prema usvojenoj deklaraciji Evropskog parlamenta.

Sledeći MOVE2013 Kongres održaće se do 16-19.oktobra u Barseloni.

Utiske, materijale i sve detalje o Kongresu možete pogledati na <http://www.isca-web.org/english/news/behindthescenesofthecongress> i <http://www.nowwemove.com/en/>.

Izveštaj pripremili:  
mr Jezdimir Marsenić  
Marina Ivanović